



САВЕЗ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ

**САМОСТАЛНИ СИНДИКАТ ПРЕДШКОЛСКОГ
ВАСПИТАЊА И ОБРАЗОВАЊА СРБИЈЕ**

11000 БЕОГРАД – Дечанска бр. 14/V - ☎ / факс: 3398-935
- Моб.тел. председнице 064/24-74-057 -

ПИБ 102693286 * Матични број 17568418 * Текући рачун: 355-1041894-77

E-mail: sindikatspredskolaca@sindikats.rs - www.predskolstvo.rs



**МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА,
Лазар Крстић, министар**

**МИНИСТАРСТВО ЗА ДРЖАВНУ УПРАВУ И ЛОКАЛНУ САМОУПРАВУ,
Кори Удовички, министарка**

**ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
комисија на ново запошљавање**

ПРЕДМЕТ: Захтев за изузеће предшколских установа у Републици Србији од примене Закона о изменама и допунама закона о буџетском систему

Поштовани,

Дана 7.12.2013. године ступио је на снагу Закон о изменама и допунама закона о буџетском систему. Чланом 1. истог регулисано је да: "Корисници јавних средстава не могу заснивати радни однос са новим лицима ради попуњавања слободних, упражњених радних места до 31.12.2015.". Уредбом о поступку за прибављање сагласности за ново запошљавање и додатно радно ангажовање код корисника јавних средстава (Службени гласник РС бр. 113/2013) регулисано је шта се сматра слободним, а шта упражњеним радним местом.

Примена наведених прописа отежава реализацију усвојених планова рада за текућу радну годину у предшколским установама у Србији.

Закон о основама система образовања и васпитања и Закон о предшколском васпитању и образовању, регулиши нормативно делатност предшколског васпитања и образовања Србије.

Предшколске установе су у обавези да Министарству просвете, науке и технолошког развоја и локалне самоуправе, током августа текуће године, достављају Планове рада за наредну радну годину, у којима је утврђен обим делатности, као и потребан број кадрова за реализацију планом утврђених задатака.

Почетком маја ове године установе су расписале Конкурс за пријем деце, који ће бити озбиљно угрожен због процедура добијања сагласности.

Уколико се због већег броја пријављене деце отварају нове васпитне групе, као и одласком у пензију садашњих запослених, то отвара неопходну потребу за новим запошљавањем свих профила у складу са систематизацијом предшколске установе.

Напомена: Ограничавање запошљавања на одређено време због повећаног обима посла, ангажовање по уговору о делу; уговору о привременим и повременим пословима, предшколске установе нису у могућности да користе, јер Закон о основама система васпитања и образовања тај вид запошљавања није предвидео.

Наш утисак је, када Влада доноси било који законски или подзаконски акт којима уређује јавне службе а нарочито основне школе да она у исту групу сврстава и предшколске установе, које су за разлику од школа много сложеније у организацији рада и функционисању делатности. Предшколска установа има у свом саставу од једног вртића (Кнић, Голубац) до седамдесет (Нови Сад). Сем тога радно време у вртићима се подешава према потребама родитеља и по закону не може бити мање од 11 часова, за редовно уписану децу а иза тога се наставља рад са децом која похађају припремни предшколски програм, који је законски обавезан, тако да вртићи раде од 05,30 – 20 часова. Напомињемо да делатност предшколског васпитања и образовања обухвата више области рада и то: превентивно здравствену заштиту, исхрану, административно рачуноводствене послове и васпитно образовни рад. Све то захтева широку лезу специфичних профила запослених који су међусобно зависни у раду да би вртић правилно функционисао.

Због свега наведеног молимо вас да уважите наш захтев и предузмете мере да се предшколске установе изузму од примене Закона о изменама и допунама закона о буџетском систему.

Смањењем броја запослених, односно немогућношћу попуњавања упражњених радних места до 2015. године: пријем деце у вртиће, безбедност боравка деце узраста од беба до поласка у школу као и здравље те исте деце, обављање васпитно образовног рада и функционисање предшколске установе, доводи се у питање.

Ако је државни приоритет повећање наталитета онда делатност предшколског васпитања и образовања треба да буде инвестиција и улагање у будућност.



ПРЕДСЕДНИЦА

Билана Киковић